
 

TLAČOVÁ SPRÁVA NÁRODNÉHO DIVADLA KOŠICE 

Rozprávková jeseň v Národnom divadle Košice pokračuje – prídu Traja veteráni 

Činohra uvedie Werichovu rozprávku o veľkom priateľstve, veľkom nose a veľkom šťastí 

Program rozprávkovej jesene v Národnom divadle Košice doplní od polovice októbra ďalší 
známy rozprávkový príbeh. Činohra Národného divadla Košice uvedie v piatok 17. októbra 
v Historickej budove NDKE premiéru známej rozprávky Jana Wericha TRAJA VETERÁNI 
v novej dramatizácii a réžii Michala Onduša, ktorá osloví mladých aj starších divákov či celé 
rodiny.   

Rozprávka o veľkom priateľstve, veľkom nose a veľkom šťastí je súčasťou zbierky humorných 
rozprávok Jana Wericha, ktorá vyšla pod názvom Fimfárum a sám autor o nej prehlásil, že sa na 
rozprávku iba podobá. V skutočnosti je jej obsah závažnejší. Autor v nej kritizuje prostredníctvom 
kráľa Pikolu a princeznej Bosany ľudskú chamtivosť a lakomosť a prostredníctvom troch 
veteránov ľudskú pýchu a nadutosť. 

Najznámejšou adaptáciou Werichovej rozprávkovej poviedky, ktorá vyšla v šesťdesiatych rokoch 
minulého storočia, je známy film scenáristu Zdeňka Svěráka a režiséra Oldřicha Lipského 
s hviezdnym československým hereckým obsadením. Bola niekoľkokrát divadelne spracovaná 
a pre novú inscenáciu košickej činohry jej dramatizáciu pripravil Michal Onduš, ktorý je zároveň 
aj režisérom inscenácie. 

„Rozhodli sme sa uviesť rozprávku Traja veteráni ako darček pre detské publikum aj ich rodičov. 
Ide o nadčasový príbeh plný humoru, fantázie a ľudskosti, ktorý dokáže osloviť divákov všetkých 
generácií. Táto rozprávka Jana Wericha prináša prostredníctvom troch odvážnych veteránov 
posolstvo o priateľstve, odvahe, pokore a o tom, že skutočné bohatstvo sa neskrýva v peniazoch, 
ale v dobrom srdci. Naším cieľom je priniesť deťom divadelný zážitok, ktorý ich nielen pobaví, ale 
aj povzbudí k zamysleniu nad tým, čo je v živote dôležité.“ hovorí Alena Ďuránová, riaditeľka 
Činohry NDKE. 

Scénu a kostýmy navrhla Miriam Horňáková, dramaturgom je Peter Himič a hudbu skomponoval 
Filip Fejtl. V postavách troch kamarátov veteránov Pankráca, Serváca a Bimbáca uvidíte Jakuba 
Kuku, Andreja Palka a Petra Čižmára, princeznú Bosanu hrá Katarína Horňáková, jej kráľovského 
otca Milan Antol. V ďalších postavách sa predstavia František Balog, Adriana Krúpová, Juraj 
Zetyák, Martin Stolár a Tomáš Diro.   

 

 

 


